

中央网信办开展专项行动整治网络戾气

记者17日从中央网信办获悉,中央网信办近日印发通知,在全国范围内启动为期1个月的“清朗·网络戾气整治”专项行动,聚焦网络戾气容易滋生的重点环节版块,从严打击恶意攻击谩骂、挑起群体对立、宣泄极端情绪等突出问题。

据悉,专项行动围绕社交、短视频、直播等重点平台类型,坚决打击借社会热点事件恶意诋毁、造谣攻击,污名化特定群体、煽动地域对立,有组织地恶意辱骂举报他人,编造网络黑话、恶意造梗等方面突出问题。

在从严查处违规功能设置方面,将强化直播弹幕、连麦、PK等重点功能管理,坚决清理处置网络戾气内容;集中取消一批批量组织恶意举报的功能应用;加强对表情包、P图拼图、视频剪辑、AI合成等功能的审核管理,清理下架含有恶搞攻击、挑起对立等内容的表情包、图片和视频。从严查处违规平台环节方面,将督促网站平台加强榜单、话题、推荐、评论、私信等环节管理,严禁在榜单、推荐等位置推送煽动、宣扬网络戾气的内容。

国内

涉及168个药品 今年国家医保谈判启动

为期四天的2023年国家医保药品目录谈判17日在京正式启动,最终结果有望于12月左右公布。在经过申报、评审、测算后,共168个药品进入谈判竞价环节,为历年来品种最多的一次,涉及肿瘤、罕见病、慢性病等领域。

目前国家医保药品目录实现“一年一调”,不少新药正更快惠及患者,超过80%的新药现在能够在

上市两年内纳入医保。近年来,医保目录累计新增了618种药品,涵盖了新冠病毒感染、肿瘤、心脑血管疾病、罕见病、儿童用药等临床治疗领域,大量新机制、新靶点药物被纳入了目录范围。

据介绍,现行版医保目录药品总数增至2967种,品种已涵盖临床治疗所有领域,广大参保患者临床用药保障需求得到了更好满足。

山西火灾事故 13名责任人被采取刑事强制措施

记者从山西省人民政府新闻办17日召开的情况通报会上获悉,目前公安机关已对吕梁永聚煤业的实际控制人、主要负责人、其他责任人等13人采取刑事强制措施。

16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾,造成26人遇难、38人受伤。山西省卫健委副主任廉月胜在会上介绍说,目前38名伤员中的4名

危重伤人员暂无生命危险,3名重伤人员生命体征平稳,30余人均为普通伤,正在积极对症治疗。

通报会现场,吕梁市委副书记、市长表示,将全力配合事故调查,在山西省调查组领导下重拳出击,尽快查明原因,给社会一个明白,给遇难者家属一个交代。通报会前,全体参会人员向事故中的遇难者表示默哀。

国际

以军空投传单 要求加沙南部民众撤离



以色列军队16日向加沙地带南部城市汗尤尼斯以东的区域空投传单,敦促当地民众撤离。以国防部长加兰特同一天表示,以军行动进入“下一阶段”。

据英国媒体报道,汗尤尼斯以东的加拉拉、库扎阿、拜尼苏海莱和阿拜桑阿四个城镇16日收到以军投放的传单,内容是要求民众立即撤离。外界由此猜测,以军或将扩大地面行动范围。以军在向加沙地带北部发起地面行动前也散发过类似传单。

加兰特16日视察国防军一处指挥中心时说,以军已完全占领加沙城西部地区,行动进入“下一阶段”。不过他没有说明下一阶段的作战计划。加沙地带卫生部门最新数字显示,以军的军事行动已造成超过11470名巴勒斯坦人死亡,其中三分之二是妇女和儿童。以色列方面称约1200人在新一轮冲突中死亡。

全球麻疹病例持续增加 世卫组织称威胁儿童健康

世界卫生组织与美国疾控中心16日发布联合新闻公报指出,估计2022年全球麻疹病例数达到约900万,死亡人数约13.6万,比2021年分别增加18%和43%,其中大多数是儿童。

世卫组织与美国疾控中心联合发布了一份题为《2000至2022年全球消除麻疹进展》的报告。报告指出,麻疹持续对儿童健康构成威胁。2022年,全球有37个国家暴发了大规模或破坏性麻疹疫

情,远高于2021年的22个国家。为预防麻疹,儿童应接种两剂麻疹疫苗。报告指出,虽然2022年全球麻疹疫苗接种率略有上升,但数据显示,2022年仍有近2200万名儿童错过第一剂麻疹疫苗,另有1100万名儿童错过第二剂。全球第一剂麻疹疫苗的接种率为83%,第二剂疫苗接种率为74%,远低于95%这一预防麻疹疫情社区暴发所需的两剂疫苗覆盖率。

美国一列车撞上除雪车 致38人受伤



美国芝加哥消防局称,当地时间16日上午,芝加哥交通管理局一列火车与一辆除雪车相撞,造成数十人受伤。

据美国广播公司(ABC)报道,芝加哥消防局称,共有38人受伤,包括31名平民和7名芝加哥交通管理局工作人员,其中23人被送医治疗。三名伤者伤势严重,但没有生命危险。此外,至少15辆救护车被派往现场。据美联社报道,当地民众莎拉·史密斯听到了车辆相撞声,她回忆说,火车上的乘客开始尖叫,她看到一名老妇人差点从座位上摔下来。“我刚刚听到了可怕的轰鸣声,感觉我们都要摔倒了,我想知道发生了什么事?我的身体开始颤抖起来。”

报道称,美国国家运输安全委员会表示,将对该事件展开调查。

边栏

庆祝吉尼斯世界纪录日 多项纪录被刷新



为庆祝每年11月16日的吉尼斯世界纪录日,多名身怀绝技的挑战者近来纷纷展示各自的超级技能,创下新的吉尼斯世界纪录。

英国特技驾驶员保罗·斯威夫特在埃塞克斯郡一个赛车场驾驶一辆皮卡车,仅用车身一侧两个轮子行驶,成功从相距88厘米的两根杆之间穿过。为庆祝今年的吉尼斯世界纪录日,另有多位挑战者创下新纪录。在日本,一对男女创下双人倒立跳双绳32个的吉尼斯世界纪录;在美国,一名男子创下脚踩弹簧单高跷后空翻最高3.07米的纪录。另外,中国小伙周铨曾在8月完成连续11次单脚后空翻,打破吉尼斯世界纪录。

环保人士在伦敦 堆“烟头山”宣传环保



近日,在伦敦街头出现了一座由25万个烟头组成的“小山”。这些烟头是由一家名为“保持英国整洁”的环保组织从英国各地捡到的。这家环保组织希望通过这种艺术设置,引起人们的重视。

“保持英国整洁”组织方面说,烟头占英国所有乱扔垃圾的66%。据估计,每8支在室外吸食的香烟中就有7支最终被乱扔。该组织委托进行的一项民意调查发现,吸烟者似乎将对香烟视为垃圾视而不见。23%的吸烟者认为烟头不算垃圾。

与人联手造假骗凡尔赛宫 法国鉴宝专家成被告

一起震惊法国古董圈的“造假大案”即将在巴黎开庭审理,该国司法机关经过8年的调查,将包括艺术品鉴赏专家帕洛在内的6名被告和一家著名古董画廊告上法庭,他们涉嫌联手造假,把伪造的古董卖给知名客户并从中获利,受害者中包括法国著名博物馆凡尔赛宫。

帕洛是法国18世纪皇家家具领域十分有声望的鉴赏专家,被业内誉为“椅子之父”。他与巴黎家具制造商德斯努斯联手,在2007年至2008年伪造了一批仿古椅,并将它们包装成法国国王路易十五情妇使用过的古董椅子。这批伪造的古董家具最后被凡尔赛宫收藏,帕洛等造假者从中获利超过数十万欧元。

这起古董造假案的曝光,不仅令外界对这些“鉴赏专家”提出质疑,也损害了整个文物鉴定行业的公信力以及凡尔赛宫在历史文化界的权威地位。